

# “最美北京人”百姓宣讲团 走进石景山教委

本报讯(通讯员富然)近日,北京市“最美北京人”百姓宣讲团平谷区分团一行7人来到石景山区教委,为全体党员干部真情讲述了平谷区基层党员干部自觉践行党的群众路线,为群众办实事、解难题的感人事迹。

《清正为民的好书记》、《柿缘》、《群众信任的和事佬》、《网络圆了我的梦》、《苦娃有颗感恩的心》、

《从头再来也精彩》、《植保人的农业经》,分别讲述了艰苦朴素的村书记带领群众致富,柿子合作社的创业带头人帮助农民致富,身残志坚的农村民事调解员为群众排忧解难,从零学习网络知识建设网络平台宣传平谷,默默奉献的“植保人”用自己的辛勤付出换来了百姓

姓爱岗敬业、真诚做人、团结友善、助人为乐、厉行节约、孝老爱亲的感人故事,充分展现出了首都人民热情开朗、大气开放、积极向上、乐于助人的良好风貌,体现出了首都北京充满活力又和谐有序的社会风貌,使全体与会的党员干部在深受感动的同时,接受了一次培育和践行社会主义价值观的再教育。区委教工委副书记王鑫在演讲

结束后强调,全体党员干部要学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,特别是考察北京工作时的重要讲话精神,紧紧围绕培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬中华民族优秀传统文化,讲好北京故事,开展好“最美北京人”宣讲活动,让有道德的人讲道德,让践行核心价值观的人传播核心价值观,让校园成为传播社会正能量的主阵地。

## 与己自立 与人为善 争做合法小公民

本报讯 近日,八角北路小学举行了“践行社会主义核心价值观 争做文明有礼的北路人”主题教育活动启动仪式。

学校党支部书记在动员讲话中强调了开展社会主义核心价值观教育的重要意义,号召全体少先队员将践行社会主义核心价值观融入到实际生活、学习当中,携手同心,积极行动,规范自己的言行,践行真善美,传播正能量。少先大队部向全体少先队员发出了“从我做起,从现在做起,努力践行社会主义核心价值观”的倡议,呼吁队员们提高自身道德修养,树立诚信意识,与己自立,与人为善,争做合法小公民。

本次活动旨在进一步推进学校社会主义核心价值观教育活动,落实社会主义核心价值观“进校园、进课堂、进头脑”的三进要求。通过系列活动的深入开展,使少先队员们更深刻地理解核心价值观的内涵,进一步明确自己的努力方向,切实提高思想道德素质,努力争做美德少年。

孙跃国

## 迎接APEC 实用英语大家讲

本报讯 近日,石景山社区学院“APEC实用英语”公益大讲堂开课了。在2014年APEC峰会即将于北京召开之际,市民讲外语活动再次迎来小高潮,全区40名英语骨干学员参加了本期培训。

作为石景山市民英语教育学习品牌的有效延续,“APEC实用英语”公益大讲堂培训是石景山区继成功进行“学说奥运英语1000句”、“学好英语 畅游世界”、“新起点英语”等系列英语培训外,再次开发、开设的又一套市民英语听说课程,满足市民在涉外交往中掌握英语会话的需求,同时培育社区中的“英语骨干种子师资”,为社区英语角培育骨干师资服务。培训得到区外事办大力支持,以《APEC实用英语手册》作为本次培训教材,利用视听设备向学员讲授15类常用英语表达,课堂气氛活跃,市民们也展现出了好学、有礼貌、有素养的精神风貌,以实际成效推进区域国际语言环境建设。

张佳鑫



## 我区高中学生军训成果汇报暨表彰大会召开

本报讯 近日,石景山区高中学生军训成果汇报暨表彰大会召开。仪式上,同学们进行了训练成果汇报,分别展示了队列表演、打背包、叠被子、打军体拳、防空、战场救护演习等训练科目。学员们口号响亮,动作整齐划一,展现了良好的精神风貌。

历时10天的军训生活,同学们学习了国防知识,

提高了国防意识,激发了爱党、爱国、爱军的真实情感,培养了良好的生活习惯、坚强的意志品质和团结协作的团队精神。与会领导对优秀学员和优秀班集体进行了表彰,并期待同学们能够将军训的成果融入到学习和生活之中,发扬军人的不怕吃苦、勇于拼搏、敢为人先的精神,学有所成。林臻/文 富然/图

## 特色课程讲座走进首师大附属苹果园中学

本报讯 近日,被誉为“国宝级拟音师”的北派拟音泰斗魏俊华教授在首师大附属苹果园中学进行了一场特殊的专题讲座。魏俊华现场示范变废为宝,把现场的400余名学生带进了一个声音的魔法场,生动而直观地呈现了音效设计这一艺术行为的创作过程。

魏俊华向同学们介绍了拟音艺术与工程是影视行业里稀缺的非物质文化遗产行业,目前面临后

继无人的困境,每一个特殊行业的领先人物都有责任和义务传承中国的优秀文化遗产。此次革中专场讲座为拟音专业人才储备做了基础性工作,让更多的学生了解该行业,也为未来职业发开拓新的视野。

此外,黄庄职业高中正与魏俊华合作共建拟音艺术与工程专业,在全国中职校中该专业尚属首例。富然

## 实验中学 举办暑期学生长白山科学考察汇报总结会

本报讯 近日,实验中学举办暑期学生长白山科学考察汇报总结会。

总结会上,同学们分为3组,将考察成果进行整理,最终形成了汇报展示材料。中国科学院京区科学技术协会科普部部长王虎纹参加了会议,并对同学们这次科考活动的表现予以充分的肯定,他希望同学们树立科学理想,在实践中锻炼科技技能,培养实事求是、遵循自然规律的科学

态度。校长冯岩在致辞中表达了对中科院京区科学技术协会的感谢,并鼓励同学们科考从身边做起,走进大自然,在与自然交流的过程中,完善自我人格,培养正直的品德,坚毅的意志,强健的体魄以及不断开拓进取的精神。同学们纷纷表示以后还希望参加这样的科考活动,用科学的方法观察世界,进一步加深对自然世界的了解。田新竺

### 简讯

●近日,杨庄小学召开了“弘扬汉字文化·传承华夏文明”启动仪式。仪式上,语文教研组长向学生讲解了汉字的发展。书记谢雪生宣读了师生共同参与编写的《杨庄小学汉字书写大赛活动方案》。学校向四、五、六年级各班赠送了书籍《语言文字知识100题》,让学生对汉字有更深入地了解。校长张美玲鼓励学生要说好普通话,书写好汉字,肩负起弘扬汉字文化、传承华夏文明的重任。高晓卫

●近日,师范附属幼儿园的全体教职员工以一场别开生面的民间体育游戏运动会庆祝国庆节的到来。本次活动以“为祖国健康工作”为主题,运动项目全部为适合在校园和家庭开展的民间体育游戏项目,例如滚铁环、踢毽子、抖空竹。本次运动会促进了教职员工身心的健康发展,并为孩子们积极参与日常户外活动起到良好示范作用。王逢利

●近日,北京市曲剧团来到电厂路小学开展“民族艺术进校园”活动。艺术家们为同学们奉献了一场精彩的演出,活泼欢快的歌舞、国粹京剧的片段、诙谐幽默的相声、令人惊叹的魔术,全校师生被艺术家们精湛的绝技深深折服。王雪

●近日,北辛安小学举行第三套广播操《七彩阳光》比赛,各参赛班级均积极备战。评委老师们本着“公平、公正、公开”的原则,认真地从进退场、服装、精神面貌、做操质量和领操方面进行评分。比赛提高了广播操的质量,增进了班级的团结和友谊,培养了学生的组织纪律性和集体荣誉感,充分展示了北辛安小学学子奋发向上、积极进取的精神风貌。何云

●近日,师范附属小学工会为了丰富教师们的业余生活,特邀人民画报社主任马耕平来校进行“捕捉生活中美的瞬间”摄影讲座。马耕平通过结合自身经历展示了自己的各类作品,谈了对美、艺术、时尚的独到见解,并利用光与成像的知识,为教师们讲述了摄影技巧。通过摄影讲座,教师感悟到要永远发自内心地爱自己的职业。刘立群

●近日,石景山中学全体师生参观了位于卢沟桥畔宛平城的中国人民抗日战争纪念馆。师生共同回顾了旧中国那段被侵略的悲惨历史,回顾了中华儿女共赴国难、浴血疆场的民族壮歌,感受到了抗日战争胜利的伟大大意义和在世界反法西斯战争中的重要地位,以及中国共产党在全民族团结抗战中的中流砥柱作用。钟素卿

●近日,六一小学召开了以“伴梦想花成长·让红领巾中飞扬”为主题的中国少年先锋队建队65周年大队会。“梦想花”是把党的十八大精神,以及中国梦宣传教育活动,同六一小学“六个一”育人体系相结合,为培育少年儿童社会主义核心价值观而制订的少先队特色奖励机制。大队会中,33名新队员加入了中国少年先锋队,在大队辅导员的带领下,全体队员重温了入队誓词。吴一婷